
Lösning till problemet maj 2004

Funktionenf(t) =
1

1 + t
är konvex p̊a intervallet(0, +∞). Enligt Jensens olikheẗar

a

2
f

(
x

a

)
+

b

2
f

(
y

b

)
≥ f

(
a

2
· x

a
+

b

2
· y

b

)
= f

(
x + y

2

)
= f

(
1
2

)

som ger
a

2
· a

a + x
+

b

2
· b

b + y
≥ 2

3

med likhet om och endast om
x

a
=

y

b
. Men

x

a
=

y

b
= t ger1 = x + y = t(a + b) = 2t, varavt = 1/2 och

a = 2x, b = 2y.

Alternativ l ösning
Omskrivning och olikheten mellan aritmetiskt och geometriskt medium ger
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Svar: Likhet gäller d̊a och endast d̊aa = 2x ochb = 2y


